胡忠雄主持召开贵阳市国民经济重点产业发展工作专题会强调

鼓足"起步冲刺、决胜全年"的干劲 大干快干苦干实干确保实现"开门红"

马宁宇讲话 聂雪松石邦林滕伟华发言

本报讯 2月20日,省委常委、市委书记 胡忠雄主持召开贵阳市国民经济重点产业 发展工作专题会。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记视察贵州重要讲话精神,鼓足"起步冲刺、决胜全年"的干劲,大干快干苦干实干确保实现"开门红"。

市委副书记、市长马宁宇讲话,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记滕伟华,贵阳贵安领导刘本立、范辉政、杨志伟、龙丛、刘岚、冉斌、高杨发言。

在认真听取贵阳市国民经济重点产业发展情况和一季度"开门红"推进情况汇报后,胡忠雄指出,市领导领衔国民经济重点产业的机制营造了全市一盘棋抓产业的氛围,形成了独具特色的贵阳打法,工作有亮点、有成效。要全面加强党对经济工作的领导,巩固好、坚持好、发展好市领导领衔推动国民经济重点产业发展机制,千方百计把工作往前赶、往实抓,不断增强学产业的自觉、开阔谋产业的思路、形成抓产业的共识,为完成全年目标任务打下坚实基础。

胡忠雄强调,要完善产业规划,严格对 照贵阳贵安国民经济和社会发展"十四五" 规划,紧扣全年经济发展目标,优化完善十 大产业规划,做到一张蓝图绘到底、一以贯 之促发展、一门心思抓落实。要熟悉产业政 策,深刻领会、吃透用足中央和省产业政策, 加强对产业市场、产业现状和产业未来发展 趋势的深度分析研究,精准及时出台促进产 业发展的政策措施,真正把政策支持转化为 发展动力。要明确产业目标,扎实分析研判, 积极找差距、想办法、补短板,采取有力举措 更好推动经济实现质的有效提升和量的合 理增长。要服务市场主体,摸清各行业市场 主体底数,靠前服务、主动作为,多措并举培 育和发展市场主体,支持"四上企业"做大 做强,持续激发市场活力和释放发展动能。 要强化项目建设,扎实做好项目谋划,加快 招引和建设一批大项目、好项目、新项目,不 断加强项目全生命周期服务管理,全力推动 项目建设提速提质提效。

马宁宇要求,各级各部门要坚定信心、

全力以赴,奋力实现一季度"开门红"。要抓运行分析,强化对经济运行的监测、分析和研判,做到主动作为、精准施策。要抓重点企业,严格落实市领导包保工作机制,强化要素保障,推动惠企政策落实,支持企业达产满产。要抓重大项目,科学做好项目谋划,加大产业招商力度,积极推动项目建设,全力以赴抓项目、促投资、稳增长。要抓上规人统,充实完善企业培育库,提升标准厂房使用率,强化宣传引导,推动更多企业上规人统。要抓复工复产,指导组织帮助企业开展好节后生产安排,推动企业加快复工复产和增产增效,为实现一季度"开门红"提供有力支撑。

聂雪松说,市人大常委会将在市委的坚强领导下,继续把"两业"领衔调度工作纳入市人大常委会重点工作,紧紧围绕全年目标任务特别是今年一季度"开门红"的目标任务,进一步加强"两业"分析研究,坚持调度制度化、分析精准化、协调机制化、督促常态化的工作机制,紧盯目标任务、强化责任

落实,紧盯市场主体、强化督促指导,紧盯招商引资、强化基础支撑,紧盯工作机制、强化督帮并举,紧盯上下联动、强化服务推动,确保"督"到关键处、"帮"出好效果,推动"两业"在国民经济中发挥更大支撑作用。

石邦林说,去年全市建筑业和房地产业发展总体呈现稳中有进、回升向好态势,系列扶持政策发挥了刺激作用,强化建筑业服务增强了发展动能,多举措促销助推了商品房销售市场复苏。针对当前形势和任务,我们将充分发挥领衔调度推进作用,紧盯预期发展目标不动摇,加大对建筑业发展帮扶力度,在房地产业发展上继续综合施策,落实好省、市各项工作措施,狠抓重大工程和重点项目复工复产,狠抓重点企业深化服务,狠抓存量盘活和增量培育,挖掘潜力加强调度,切实推动一季度两大产业发展实现"开门红"

市人大常委会、市政府、市政协,贵阳贵安有关部门负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

胡忠雄调研消防工作并主持召开座谈会强调

当好应急救援的"主力军和国家队"为贵阳贵安高质量发展创造良好环境

本报讯 2 月 20 日,省委常委、市委书记 胡忠雄调研消防工作并在市消防救援支队 主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于消防和安全的重要论述 精神,坚决落实习近平总书记重要训词精神,当好应急救援的"主力军和国家队",为贵阳贵安高质量发展创造良好环境。

市委常委、市委秘书长刘本立,市委常 委、常务副市长范辉政,副市长、市公安局局 长贺承军参加。

市消防救援支队白云大队下辖4个执 勤作战消防救援站,肩负着白云区、高新区、 贵阳综保区防火监督、灭火救援和综合应急 救援任务。来到这里,胡忠雄听取工作汇报, 实地察看白云大队战备工作。他强调,要加 快改革完善消防救援体制机制,扎实做好改革转制后与地方融合的各项工作,为维护人民群众生命财产安全提供坚强保障。在白云区艳山红镇消防工作服务所,胡忠雄认真察看服务所工作台账,逐一询问责任分工及工作推进情况,实地检查微型消防站。他要求有关部门,要聚焦服务所主责主业,明细化、具体化职能职责,有效发挥好、整合好信息化平台系统作用,不断加大教育培训力度,确保服务所和微型消防站快速、高效运行。在白云区云城街道专职消防队,胡忠雄实地察看专职消防队建设运行情况,与负责人及队员面对面交流,详细了解专职消防队人员配置、灭火救援、执勤备战等工作开展情况。他勉励大家时刻保持备战状态,严格落实值

班值守工作要求,确保在发生突发情况时能够第一时间响应、第一时间处置。

在市消防救援支队,胡忠雄实地查看支队指挥中心应急指挥调度情况并主持召开座谈会。他指出,近年来,各级消防救援队伍讲忠诚、讲大局、讲担当、讲奉献,为经济社会高质量发展和"强省会"行动作出的贡献功不可没,取得的成绩值得充分肯定。要强化责任落实,层层压紧压实安委会和消安委及其办公室、市消防救援支队、行业管理、属地、社会单位责任,加快构建起各司其职、环环相扣的工作格局,更好凝聚起消防安全的强大合力。要强化工作重点,紧盯"防、灭、宣"三个关键,深入细致做好居民小区、"九小场所"、校外培训机构、人员密集场所隐患

排查整治,不断加强打早打小能力建设,深入推进消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动,全力保障人民群众生命财产安全。要强化基层基础,聚焦乡镇(街道)和村(社区),建好用好消防工作服务所、微型消防站,把消防安全纳入网格化管理,为做好消防安全工作提供有力保障。要强化专业力量,围绕能力水平、装备水平、保障水平提升,持续强化灭火救援和各类灾害事故处置能力,有序推进指挥、灭火救援、综合救援和微型消防站等设备装备配置,有效加强消防事业保障力度,更好以高水平安全支撑高质量发展。

白云区,市有关部门负责人参加。 (贵阳日报融媒体记者代晓龙)

胡忠雄在市城市运行管理中心调度森林防灭火工作时强调

采取坚决果断措施抓好森林防灭火工作全力以赴保障人民群众生命财产安全

马宁宇讲话

本报讯 2月20日,省委常委、市委书记 胡忠雄在市城市运行管理中心调度森林防灭火工作。他强调要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要讲话指示精神,认真落实全省森林防火工作电视电话会议精神,采取坚决果断措施抓好森林防灭火工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长马宁宇讲话。市委常委、市委秘书长刘本立,市委常委、常务副市 长范辉政,贵阳警备区党委书记、政委王文 建参加。

胡忠雄指出,当前,贵阳贵安森林防灭 火形势严峻复杂,全力做好扑救工作是对干 部能力、干部作风的一次考验。贵阳贵安各级 各部门要坚持人民至上、生命至上,坚决落实省委、省政府安排部署,全力统筹好资源力量、组织好救援处置、保护好群众安全,认真落实各项火灾防控措施,尽快彻底控制火情,干方百计把火灾造成的损失降到最低。

胡忠雄强调,要迅速到位到岗,各责任单位党员干部特别是领导干部,要充分认识做好森林防灭火工作的重要性紧迫性,与时间赛跑、与火情赛跑,集中力量迅速扑灭火情,全力遏制火势蔓延,坚决打赢森林防灭火攻坚战。要精准现场处置,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、畏难情绪,始终把人民群众和扑救人员生命安全放在首位,在确保安全的前提下全力组织科学灭火,及时做好群众疏散避险,切实保护好重点部位、重要设施

安全,确保各项处置措施有力有序有效。要强化火源管控,全面加强防火巡查巡护,严格管控祭扫用火、农事用火,将火源管控等 古医落实到每一个乡镇(街道),落实到每一个村(社区),全力防止新的火情发生,坚决做到防火于未燃。要加强值班值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,全面保持信息畅通、准确做好信息报送,提前做好大幅降温应对准备,及时制定应对措施,切实做到快速响应、高效处置。要做好事故调查,严肃追究火灾肇事者法律责任,对组织领导不力、预防措施不落实、火险隐患整改不彻底的依规依纪依法追究责任,构建纵向到底、横向到边的责任体系。

马宁宇要求,各级各部门要坚决扛起森

林防灭火重大政治责任,坚持人民至上、生命至上,合理调配力量,科学组织扑救,迅速稳妥处置火情,全力维护人民群众生命财产安全。要健全完善市、县、乡、村四级精细化防控责任体系,把各项森林防灭火工作抓得更细更实,严防重特大火灾和人员伤亡。要严格应急值守,认真组织巡查检查,加大野外用火管控力度,发现隐患第一时间稳妥处置,做到打早、打小、打了。要强化宣传引导,提升群众森林防火意识,严格遵守森林防火"十不准"、森林防火令,坚决杜绝野外违规用火行为。

会议以视频形式开至县级,市有关部门负责人在市主会场参加。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)